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Gilet VALENTINE
Qualité P. COUTURE col. GRIS CHINÉ
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Besoin d’un conseil tél. du lundi au vendredi au n° 0825 0825 09 de 9 h à 18 h 

Pour obtenir les bonnes dimensions de votre modèle, vous devez 
réaliser un échantillon:
En jersey avec les aiguilles n° 3,5 et compter 24 mailles et 35 rangs pour un 
carré de 10 cm de large sur 10 cm de haut.

Pour réaliser ce modèle, il vous faut (en nombre de pelotes):
QUALITÉ COLORIS 34/36 38/40 42/44 46/48 50/52

P. COUTURE GRIS CHINÉ 5 5 5 6             6

Ce modèle est composé de: 35 % Baby Alpaga - 25 % Polyester - 25 % 
Polyamide - 15 % Laine mérinos 

Pour le matériel, il vous faut:
Des aiguilles de la gamme PPY n° 3 et 3,5 (ou autre selon  votre échantillon)
Des anneaux marqueurs
1 aiguille à laine
7 boutons Ø 14 mm réf.: 054604 126405
Besoin d’aide? Retrouvez nos meilleures astuces en vidéo à la page 4

REALISATION DU MODELE
Dans l’explication, suivre les indications de couleur qui correspondent 
à la couleur de la taille que vous tricotez.

POUR TRICOTER LE DOS
Etape 1: Avec les aiguilles n° 3, monter 117 - 123 - 133 - 143 - 157 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 c’est-à-dire alterner 1 maille endroit et 1 
maille envers jusqu’à la fi n du rang. Pour tous les rangs suivants, tricoter 
les mailles comme elles se présentent, c’est-à-dire faire 1 maille endroit 
au-dessus d’1 maille endroit et 1 maille envers au-dessus d’1 maille envers. 

Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 3,5 et tricoter en jersey en faisant 1 augm. 
à la fi n du rang (On a 118 - 124 - 133 - 144 - 158 mailles) c’est-à-dire tricoter 
1 rang de mailles endroit et 1 rang de mailles envers. Répéter toujours ces 
2 rangs.

Tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale de 36 cm.

Etape 4: Prendre 2 anneaux marqueurs et en placer 1 sur la première 
maille et sur la dernière maille du rang, on repère ainsi les emmanchures.

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 55 - 56 - 57 - 58 - 59 cm.

Etape 6: Rabattre toutes les mailles.

Prendre 2 anneaux marqueurs et en placer 1 après (la 35 - 38 - 43 - 47 - 54
mailles de chaque côté), on repère ainsi la fi n de la couture des épaules.

POUR TRICOTER LE DEMI-DEVANT DROIT
Etape 1: Avec les aiguilles n° 3, monter 57 - 59 - 65 - 69 - 77 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 comme expliqué précédemment jusqu’à 
obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 3,5 et tricoter en jersey en faisant 1 - 1
augm. à la fi n du rang (On a 57 - 60 - 65 - 70 - 77 mailles).

Tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale de 36 cm.

Etape 4: Prendre 1 anneau marqueur et le placer sur la dernière maille du 
rang, on repère ainsi l’emmanchure.

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 47 - 48 - 49 - 50 - 51 cm.

Etape 6: Former l’encolure à droite de la façon suivante:
Rabattre 5 - 5 - 5 - 6 - 6 mailles, terminer le rang puis tricoter 1 rang.
Rabattre 4 mailles, terminer le rang puis tricoter 1 rang.
Rabattre 3 mailles, terminer le rang puis tricoter 1 rang. Répéter la 
séquence en gras encore 1 fois. 
Rabattre 2 mailles, terminer le rang puis tricoter 1 rang. Répéter la 
séquence en gras encore 1 fois. 
Rabattre 1 maille, terminer le rang puis tricoter 3 rangs.
Rabattre 1 maille, terminer le rang puis tricoter 5 rangs.
Rabattre 1 maille, terminer le rang puis tricoter 5 rangs.

Etape 7: Rabattre les 35 - 38 - 43 - 47 - 54 mailles restantes pour l’épaule.

POUR TRICOTER LE DEMI-DEVANT GAUCHE
Etape 1: Avec les aiguilles circulaire n° 3, monter 57 - 59 - 65 - 69 - 77
mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 comme expliqué précédemment jusqu’à 
obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 3,5 et tricoter en jersey en faisant 1 - 1
augm. à la fi n du rang (On a 57 - 60 - 65 - 70 - 77 maille).

Tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale de 36 cm.

Etape 4: Prendre 1 anneau marqueur et le placer sur la première maille du 
rang, on repère ainsi l’emmanchure.

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 47 - 48 - 49 - 50 - 51 cm.

Etape 6: Former l’encolure à gauche de la façon suivante:
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 5 - 5 - 5 - 6 - 6 mailles, 
terminer le rang.
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 4 mailles, terminer le rang.
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 3 mailles, terminer le 
rang. Répéter cette séquence en gras encore 1 fois. 
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 2 mailles, terminer le 
rang. Répéter cette séquence en gras encore 1 fois. 
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 1 maille, terminer le rang 
puis tricoter 2 rangs.
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 1 maille, terminer le rang 
puis tricoter 4 rangs.
Tricoter 1 rang puis sur le rang suivant rabattre 1 maille, terminer le rang 
puis tricoter 4 rangs.

Etape 7: Rabattre les 35 - 38 - 43 - 47 - 54 mailles restantes pour l’épaule.

POUR TRICOTER LES MANCHES
Etape 1: Avec les aiguilles n° 3, monter 64 - 70 - 74 - 78 - 84 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 comme expliqué précédemment jusqu’à 
obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Prendre les aiguilles n° 3,5 et tricoter en jersey.

Etape 4: Ajouter 1 maille au début et à la fi n des rangs: 
13e, 25e, 37e, 49e, 61e, 73e, 85e, 97e, 109e, 121e, 133e, 143e, 153e rangs.
13e, 25e, 37e, 49e, 61e, 73e, 85e, 97e, 109e, 121e, 131e, 141e, 151e rangs.
13e, 25e, 37e, 49e, 61e, 73e, 85e, 97e, 107e, 117e, 127e, 137e, 147e rangs. 
13e, 25e, 37e, 49e, 61e, 73e, 83e, 93e, 103e, 113e, 123e, 133e, 143e rangs.
13e, 25e, 37e, 47e, 57e, 67e, 77e, 87e, 97e, 107e, 117e, 127e, 137e rangs.

On a 90 - 96 - 100 - 104 - 110 mailles sur l’aiguille. 

Etape 5: Continuer de tricoter en jersey jusqu’à obtenir une hauteur totale 
de 48 - 47,5 - 46,5 - 45,5 - 43,5 cm. Rabattre toutes les mailles.
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Tricoter la seconde manche de la même façon.

Marquer le mileur de la manche.

POUR TRICOTER LA BANDE D’ENCOLURE
Etape 1: Avec les aiguilles  n° 3, relever 125 - 125 - 125 - 131 - 131 mailles 
le long de l’encolure.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 en commençant par 2 mailles endroit (on 
terminer par 2 mailles endroit).

Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Rabattre toutes les mailles.

POUR TRICOTER LES 
BANDES DE BOUTONNAGE

Etape 1: Avec les aiguilles n° 3, relever le long du demi-devant gauche et 
sur les 3 cm de la bande d’encolure 131 - 135 - 139 - 143 - 147 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 en commençant par 2 mailles endroit (on 
termine par 2 mailles endroit).
Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 2 cm de hauteur totale.

Etape 3: Rabattre toutes les mailles.

Pour tricoter la seconde bande de boutonnage:
Etape 1: Avec les aiguilles n° 3, relever le long du demi-devant droit et sur 
les 2 cm de la bande d’encolure 131 - 135 - 139 - 143 - 147 mailles.

Etape 2: Tricoter en côtes 1/1 en commençant par 2 mailles endroit 
(on termine par 2 mailles endroit) pendant 2 rangs puis former les 7 
boutonnières de la façon suivante:
Tricoter 4 mailles. Tricoter 2 mailles ensemble, tricoter 18 mailles. 
Répéter la séquence en gras encore 5 fois. Tricoter 2 mailles ensemble 
et terminer le rang.
Tricoter 3 mailles. Tricoter 2 mailles ensemble, tricoter 19 mailles. 

Répéter la séquence en gras encore 5 fois. Tricoter 2 mailles ensemble 
et terminer le rang.
Tricoter 5 mailles. Tricoter 2 mailles ensemble, tricoter 19 mailles. 
Répéter la séquence en gras encore 5 fois. Tricoter 2 mailles ensemble 
et terminer le rang.
Tricoter 4 mailles. Tricoter 2 mailles ensemble, tricoter 20 mailles. 
Répéter la séquence en gras encore 5 fois. Tricoter 2 mailles ensemble 
et terminer le rang.
Tricoter 3 mailles. Tricoter 2 mailles ensemble, tricoter 21 mailles. 
Répéter la séquence en gras encore 5 fois. Tricoter 2 mailles ensemble 
et terminer le rang.

Etape 3: Au rang suivant, ajouter 1 maille au-dessus de chaque boutonnière 
formée par les 2 mailles tricotées ensemble du rang précédent.

Etape 4: Tricoter en côtes 1/1 jusqu’à obtenir 2 cm de hauteur totale et 
rabattre toutes les mailles.

POUR TERMINER LE MODELE
FAIRE L’ASSEMBLAGE

Etape 1: Placer le dos et les demi-devants endroit contre endroit et 
assembler les épaules jusqu’aux anneaux marqueurs en faisant une 
couture à points arrière en suivant les traits verts des patrons.
Etape 2: Placer une manche entre les 2 anneaux marqueurs du dos et des 
demi-devants. Placer le côté endroit de la manche sur l’endroit du corps.
Placer le point M de la manche sur celui de la couture d’épaule.
Assembler l’autre manche de la même façon.
Etape 3: Fermer les côtés du dos et des demi-devants par une couture 
invisible en suivant les traits bleus du patron.
Etape 4: Fermer le dessous de chaque manche de la même façon en 
suivant les traits jaune du patron. 
Etape 5: Coudre les boutons en vis à vis des boutonnières.

Les mesures indiquées sur les patrons sont en cm.

= anneau marqueur

Patron dos

48 - 51 - 55 - 59 - 65 

20 - 20 - 20 - 21 - 21

2

MM

34

19
20   
21
22
23 55

56   
57
58
59

Patron demi-devant droit

2

M

34

19
20   
21
22
23

55
56   
57
58
59

23 - 24,5
26,5 - 28,5 - 31,5

Patron demi-devant gauche

2

M

34

19
20   
21
22
23

55
56   
57
58
59

23 - 24,5
26,5 - 28,5 - 31,5

Patron manches

2

M

46
45,5   
44,5
43,5
41,5

48
47,5   
46,5
45,5
43,5

26 - 28 - 30 - 32 - 34

37 - 39 - 41 - 43 - 45


